

# VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Intrevederile dela Atena--Bulgarii ocupă un alt fort

### Arestarea atentatorilor dela Pirotechie?

Ziarul „Patria” anunță:

Suntem informați, în momentul când punem ziarul sub presă, că atentatorii dela Pirotechie, contrar celor afirmate, au fost descoperiți și arestați.

Cercetările și instrucția continuă în cel mai mare secret, în urma repetatelor insistențe ale lui von dem Busche, ministrul Germaniei.

Spionii, care au cauzat dezastrul de la Pirotechie, sunt, după câte am putut afla, un ceh, supus austro-ungar și un german anume Kroess. Rp.

### Revolta în Bulgaria. Poporul e nemulțumit de Regele Ferdinand. Goana în contra Germanilor

Petrograd, 21. — Sentimentul de ură față de dinastie crește necontenit în masele populare din Bulgaria.

După niște informațiuni dintr'un izvor autorizat, exarhul și poporul bulgar, cu toate exigentele regelui Ferdinand, s'au opus la primirea misionarului catolic Osticki, în Sofia, spre a vorbi în catedrala Sf. Alexandru Newski; Mulțimea s'a năpustit cu forța să alunge acest proiect catolic.

În jurul lui a venit un detașament de jandarmi, s'a întâmplat o învalmășeală în care au fost morți și numeroși răniți.

Preotul catolic Osticki a plecat în aceeași zi, ducându-se la Viena. (Westnik).

### Concertul D-rei Polia Melides

Joi 26 et., va avea loc în sala Cazinoului concertul de piano și voce al d-rei Polia Melides. Pe numita d-ră, care este absolventă a conservatorului din Viena o cunoaștem ca pe o bună artistă și de aceea îndemnăm publicul Constanțean să ia parte la acest concert, care nu va lăsa de dorit.

### Revolta în Albania

Din pricina vitregiei armatelor bulgare, în districtele Podgrade, Tsuke și El Bazario, au izbucnit revolte contra acestora, cari azi s'au reitars în regiunea Strunga.

### Plecarea ministrului Greciei, Psihas

D. Psihas ministrul Greciei la București, va pleca în curând la Atena pentru motive de serviciu.

În lipsa sa va conduce legațiunea d. Rangabé, însărcinatul de afaceri care a fost până acum la Haga și care urmează să sosească în București.

### Primul ministru la T-ghiol

Toată familia Brătianu s'a instalat la T. Ghiol în 2 vile. Primul ministru, d. Ionel Brătianu a fost la T. Ghiol Sâmbăta și Duminică, iar apoi s'a reântors la București, de unde se va întoarce să stea mai mult.

### Sosirea altui vapor Turcesc

Astăzi s'a oprit în portul nostru vaporul turcesc „Chese-Han”, care a adus valonea și bale, urmând să încarce orz, de-al consorțiului german.

### Scandalul cu peștele

Pentru ca să arătăm ca nu numai noi suntem acei ce s'au scandalizat cu vânzarea peștelui, publicăm aci scrisoarea unui venerabil cetățean:

Domnule Director

În ziarul D-stră No. 74 vorbind de scandalul din Constanța cu vânzarea peștelui aveți multă dreptate.

Cei ce au direcția vânzării peștelui și fac o plăcere de a vinde pește la cine vrea.

Dacă trimiteți o servitoare sau servitor ești sigur că vei avea peștele cel mai ordinar pentru că moșii nu au drept a mănca și ei o bucată de pește mai bun.

În chestia cu Jamalcher e regretabil că cei de la pescărie nu au nici atita șimt când vede Constanța archiptină de vizitatori să nu se găsească nici pește conservat, fie afumat sau saraturi fie marinată sau astfel de preparații.

Ar fi de dorit ca cei din București să fie socoteală ca Constanța este o stație balneară importantă.

Colonel Dr A. Zissu

### Vizita Fam. Regale în județ

Familia regală în frunte cu M. S. Regele Ferdinand care a întreprins o călătorie pe Dunăre va vizita mâine unele orase ale județului nostru. La orele 1 p. m. Familia regală va sosi la Ostrov, va merge la C-Voda și apoi la orele 5 va ajunge la Hârșova.

D. Mumășanu, prefectul județului va însoți în aceste părți familia regală și în vederea acesteia, D-sa pleacă mâine dimineață.

### O descoperire lugubră pe malul mării

Eri la orele 12<sup>1/2</sup>, grănicerii din dreptul com. Agiea au anunțat căpitănia portului că valurile mării au adus la mal cadavruul unui om în vârstă îmbrăcat în haine albasire. Parchetul a fost anunțat și s'au început cercetările.

Asupra acestei descoperiri circulă două versiuni. Una că este un pescar înecat, iar alta că e căpitanul unei corăbi, care a fost jefuită de pirați în largul mării.

LITERE

### Plânge marea că nu vii

Vai, cum plânge marea 'ntreagă și se zbate de mânie  
Când abia un suflu rece peste aînșă mai adie;  
Și cum vin înspumegate, mii și sute, val cu val  
De se sparg cu gălăgie pe o stâncă sau de mal.  
Plânge marea, și-i nebună căci sunt singur gânditor,  
Rătăcit d'o veșnicie ca și valul călător,  
Plânge marea că sunt singur, plânge marea căci plâng eu  
Așteptându-te zadarnic, gânditor la visul meu.  
Plânge marea și se zbate, însă tu poți s'o oprești  
Și să faci ca niciodată d'ai eu vri să te ferești.  
Tu copila, pentru care plânge valurile toate  
Poți să faci ca rătăcitul fără grije să innoate.  
De-i veni cum te visează și te cântă 'n al lui plâns,  
Cu surâsul plin de farmec, și cu jar în față strâns,  
Cu tot aurul din părul-ti, și cu ochii tăi bogați,  
Marea-aceasta nebună cu talazi nenumărați  
S-ar opri în loc atunci și asemeni unui lac  
Ar fi calmă și frumoasă cum poeziilor le plac  
Iar de asupra ei în noapte, lucruri vor stele multe  
Luna plină și vrăjită șoaptele o să v'asculte.  
Și atunci în cântul vieții voi stăpâni pe marea toată  
Veți pluti conduși de vise, peste apa înfrântă.  
Și veți crede unul altui că în ochii ce purtați  
E aprins și farul mării și-i comoara ce visați.

V. Canarache

# „TATAIA“

In curând se va deschide, berărie, lăptărie, cafenea unde vor fi și mâncări reci și calde la gratar, la minut in partea de nord a orașului, in drumul spre MAMAIA. Opriti-va la „TATAIA“ — poziție pitorească 25 metri altitudine două terase dominante de unde se vede ODESA. Afara de aceasta mai aveți saloane, camere, chioșcuri, boschete in plantație, loc rezervat, poșice și aparate de gimnastică, in aer liber pe malul Mării. Confort modern. Serviciul prompt. Muzică aleasă românească și diferite alte distracții. Prețuri moderate. Camere mobilate etine se închiriaza și cu luna, până la 25 lei lunar. Hotel „Unirea“ Proprietar Căpitan Steltea

## Motivul plecării d. Psychas

Cine este noul ministru

Plecarea d-lui Psychas, care rel puțin atâta timp cât se va menține actualul guvern în Athena pare definitivă va lăsa unanime regrete.

D. Psychas, este dintre acei diplomați, cari din primul moment știu să-și câștige toate simpatia și — ceea ce e desigur mai greu — să le și menție.

Asupra motivelor cari au determinat plecarea d-lui Psychas, se pare că ar fi suficient de reamintit că d-sa a fost numit la București de d. Venizelos.

D. Rangabe, locuitorul d. Psychas este fiul decedatului Rangabe, care acum 20 ani a fost ministru al Greciei la București. Avea o vastă cultură și era foaritul Reginei Elisabeta.

CAFEA 750 kgr. Santos prima de vânzare Băcănii Naum Atanasiu str. Mihailleanu No. 36 colț cu Dacia.

S'A PIERDUT o stampila cu numele de CAROL MUSTĂȚĂ. Deelar că acea iscălitură nu mai este valabilă. Această din ziua de 23 et. in mâinele ori cui și pusă pe orice Cine o va găsi să aducă pe str. Tennisana 51.

NOTE carnete pentru Băcănii se execută cu preț redus la tipografia „Albania“.

GRATIS Mișocesc. Plasari de capitaluri, vânzări, cumpărări închirieri, Arendări, ipoteci de case, vile, vii, moși etc. Inchișiri de compartimente și camere goale și mobilate. Pentru sezon la Constanța și Techir-Ghiol încercați și vă veți convinge de adevăr.

I. E. Dobrin Mihai Viteazu 45 loco Comenzile anunțați e. p.

Ziarul nostru se tipărește la tipografia „Albania“, unde se lucrează orice fel de imprimare cu prețuri convenabile.

## Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

### S'a hotărât ținerea unei întruniri publice la București

București. Azi dimineață s'au întrunit la d. Nicu Filipescu acasă frunțașii celor două partide fuzionate și după un schimb de vederi între alte măsuri s'a hotărât ținerea unei întruniri publice din Capitală.

### Bulgarii ocupă un nou fort

Paris.—Ziarul „Times“ află din Salonic că Bulgarii au ocupat fortul Pheopera între Çohanghel și Crutcevo.

Mici ciocniri de infanterie ar fi avut loc Joi in vecinătatea satului Mojadac.—Rezultatul e necunoscut.

CONSTANȚA

### Flota rusă scufundă corăbiile

Capitanul unui caic sosit azi dim. in port spune că alaltaeri in zorii zilei o parte din flota rusă a scufundat prin bombardare cinci corăbi care veneau încărcate din Constanța spre Constantinopole.

### Interesantele intrevederi dela Atena

#### Comunicarea măsurilor Franței

Paris. D-l Guellemin, ministrul Franței la Atena s'a intretinut in două rânduri cu regele și cu d. Sculudis. El refuză să facă orice comunicări in privința acestei intrevederi.

Presa Greacă comentează mult aceste vizite, dândute o mare importanța.

Este in adevăr evident, că Guelenim a transmis in cursul acestei convorbiri instrucțiunile ce a primit dela guvernul francez, pe cari d. Briand le-a expus consiliul afacerilor streine din camera franceză.

Ori se știe că aceste instrucțiuni sunt foarte energice.

## MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

### 700 000 LEI

se da cu ipoteca, cu dobânda convenabilă, numai in imobil rural, cumpăr 150—300 hectare moșie, in apropiere de mare, 1 vilă la Techirghiol in valoare de 30—40000 lei, doritori de a re-re bani cu ipoteca, sau de a vinde sus menționatele imobile, se pot adresa personal, s'au in scris, la Dl. Neofit I. Simeon, Agentura și comision B-dul Regina Maria No. 64 Constanța.

DE INCHIRIAT 2 garnituri de treierat sau de vânzare. Adresa N. Panait Com. Tuzla la Moșie.

CUMPĂRAM cartierile marginase Constanța, loc viran, s'au case mici in rate.

Proca str. Preda-Buzescu 7 Constanța

LIMBA ENGLEZA se preda in mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare adresa Telegrafic: Philippakis Constanța

DE VÂNZARE case și in loc viran de 740 metri pătrați lângă magaziele de cereale. 2 linii de caraj, 3 fațade. A se adresa la proprietar. Soseaua Productor No. 5.

LECȚIE DE VIOARA in mod perfect cu condițiuni convenabile se preda. Adresa str. Coza Voda 5

Magaziul de mod LA VIENEZA al d-nei Eugenia Kaulman

Anunța că a adus un mar transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le oferă a prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de călăpod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazin Universal.

Loc pentru anunțuri

## MODE

Vechea și cunoscuta casa de mode a D-soarei Lenny Nicolae Davidescu

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis c' Mercur (colț etaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de pălării, Modele din renumite case din streinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

Voilette fine și Moderne

Specialitate in pălării de doamne PREȚURI MODERATE

## Marele Restaurant Hrisicos

CONSTANȚA

BUCATARIE DE PRIMUL RANG.—SPECIALITATEA IN PESCARII PROASPETE ȘI TRUFANDALE de SEZON. FELURITE MANCARI ORIENTALE.—SPECIALITAȚI DE VINURI de MASA INDIGENE, STREINE ȘI GRECEȘTI.—SERVICIUL PROMT ȘI CONȘTIINCIOS.—SE PRIMESC ABONAMENTE

Administrator D. Samlotis